年全省新返乡入乡创业10.9万人

12月21日, 笔者从安徽省发展改革委获 悉,安徽坚持发展"归雁经济",今年来,全省新 返乡入乡创业10.9万人,创办各类经济实体6.3

近年来,安徽省大力推进返乡入乡创业, 积极引导大学生到乡、农民工返乡、能人回乡、 企业家入乡,推动人才、信息、项目、资金、技术 等协同联动回流,返乡入乡创业呈现出多元 化、集聚化、融合化、高端化发展新态势。

徽商不老,回家正好。今年以来,全省新 返乡入乡创业10.9万人,创办各类经济实体6.3 金融助力等多方合力的成果。

通过《关于推动返乡入乡创业高质量发展 的实施意见》《促进农民就近就业增收若干措 施》《关于进一步支持和促进农民工等人员返 乡创业的通知》等系列政策措施,返乡入乡创 业的人才和企业得以抱团发展、共同成长。

多个返乡入乡创业园的建设,为返乡创业 人才筑建安心之所。安徽目前累计认定大学 生返乡创业示范基地、青年创业园、农民工返 乡创业示范园、退役军人就业创业园等省级

留皖人才创业起步资金短缺,政府也及时 给予助力。安徽全面落实创业担保贷款扶持 政策,符合条件的小微企业、个人最高可申请 400万元、50万元额度的创业担保贷款,并按 规定给予贴息。2021年以来,安徽共发放创业 担保贷款近370亿元,并开展返乡入乡创业重 点项目融资对接,政银联动推介支持政策、金 融产品,发布重点融资项目180个、融资需求 198亿元。

通过一系列返乡入乡创业示范创建工作, 安徽已累计认定20个省级返乡入乡创业示范 县,累计遴选农民工"优秀创业项目"58个、"返 乡创业之星"137人,分别给予奖励资金10万 元/个、5万元/人;评选"返乡下乡在乡创业之 星"84人,给予奖励资金490万元。

与此同时,创业安徽大赛、青年创新创业 大赛、农村创业创新大赛等系列创新创业大 赛,也为留皖创业人才提供广阔的逐梦舞台和 合作机会。

(刘小容 张璨)



12月23日,由阜阳市颍泉区人力资源和社会保障局主办的"源来好创业"2023年颍泉区暖民心·促就 业专场招聘会在阜阳香港财富广场(人民路店)举办。招聘会现场共有参与企业40余家,招聘岗位1000 多个,吸引了众多求职者前来应聘。 通讯员 庞诚 摄

为超龄就业人员织起保障网

成森

近段时间,上海、安徽、海南等地发 布相关通知和意见,明确进一步扩大工 伤保险覆盖范围,拟将超过法定退休年 龄就业人员等群体纳入工伤保障。工伤 保险扩容,意味着劳动权益保障网越织 越密,是有益举措。

近年来,超龄退休人员重返劳动

动者在超过法定退休年龄之后仍处于 工作状态,与用人单位的关系可能会 被认定为劳务关系而非劳动关系,因 而无法参加工伤保险。在这种情况 下,超龄就业人员一旦遇到因工受伤、 患职业病等意外情况,往往无法得到 有效保障。扩大工伤保险覆盖范围, 填补劳动权益制度保障的"空白",既

《中共中央国务院关于加强新时代 老龄工作的意见》提出:"把老有所为同 老有所养结合起来,完善就业、志愿服 务、社区治理等政策措施,充分发挥低龄 老年人作用。"当前,随着我国人口老龄 化日益加重,如何促进老年人社会参与 已是我们必须面对的时代课题。不断完 善就业、志愿服务、社区治理等方面的政 能为超龄就业人员织起保障网,也有 策措施,才能为老有所为提供有力支 助于免除用人单位的后顾之忧,营造 撑。期待更多务实举措落地落实,助力

"双创"平台激活内生动力

入驻,负责运营的淮海壹号众创空间荣膺 国家级众创空间。"近日,淮北壹号众创空 间投资管理有限公司运营总监董明凤说, 目前,众创空间一期带动就业900人,今年 孵化器、众创空间发展给予政策支持。 预计实现产值3.9亿元。

"双创"平台建设取得新进展的一个缩影。 不断输出澎湃动力。截至目前,该市获批

业214家,并培育了一批科技型企业和高

近期,《淮北市科技企业孵化器众创 新修订后出台实施,其中鼓励大型企业、 近年来,淮北市科技企业孵化器、众创空间 科研机构等建立专业孵化器,形成专业技 术、项目、人才和服务资源集聚,促进在孵 科技企业孵化器、众创空间国家级3家、省 企业产业的技术升级和结构调整,并提出 级7家,累计孵化企业576家,毕业企业 打造"保姆式"服务,提高创业团队和企业

"我们已吸引了75家初创企业和团队 110家;累计孵化团队221个,团队转化企 成活率。淮北市还在企业项目申报、高科 技人才团队招引、科创基金、"人才贷"、鼓 励科技成果转化等方面出台一系列政策 淮北市高度重视"双创"平台建设,对 措施,鼓励在孵企业和团队抢占新赛道, 增强生存能力。

淮北市科技局副局长李雨奎告诉笔 准海壹号众创空间的快速成长是淮北 空间认定(备案)和绩效评价管理办法》重 者,该市将围绕主导产业创新需求,结合产 业培育重点,坚持差异化、专业化发展,为 在孵企业和团队提供创新创业服务,推动 孵化平台成为集聚"双创"人才团队、培育 科技型企业、促进科技成果产业化的主要 (吴永生)

六安市霍邱县花园镇-

开展残疾人 职业技能培训活动

12月21日,六安市霍邱县花园镇为残疾群 体开展养殖技术培训活动。农业技术专家通过 理论讲解与实际演练相结合的方式,充分调动参 训残疾人的学习兴趣,进一步提升残疾人自主就 业创业能力。 (裴健超)

招聘信息 -

岗位:商务专员 要求:大专及以上 联系人: 钟先生 电话:15955102003

岗位:质检员 要求:高中以上 联系人: 张先生 电话: 18255001239

岗位:财务 要求:初中及以上 联系人: 夏总 电话: 18355493777

岗位:钣金工 联系人:潘先生

要求:初中以上 电话:17730050725

岗位:操作工

要求:高中及以上 联系人: 王经理 电话: 19956560798

(本栏目信息仅供参考)

提升全省涉外(侨)法律服务水平, 是我省推进高水平对外开放的亟须。 近日,省侨联专门举办涉外(侨)法律服 务新发展高峰论坛,研判涉外涉侨法律 服务现状和涉外涉侨法律服务面临的 新挑战,探索安徽省涉外涉侨服务新路 径新方法,为广大侨胞创业兴业、更好 服务安徽发展、积极"走出去"和"引进 来"提供法治护航。

省侨联负责人表示,涉侨法律服务 是涉外法律服务的重要内容,当前更需 要统筹涉外涉侨法律服务资源,提供精 准全面可持续的涉外涉侨法律服务。 打造"国内+海外""线下+线上""传统+ 现代""横向+纵向"立体化开放式法律 服务新网络、新体系,建立"需求促进创 新+创新引导需求"的"双轮驱动"工作 机制,在依法护侨、依法服务上不断取 得新成果。

承办此次论坛的盈科律师事务所 负责人认为,当前更要适应推进高水平 对外开放的需求,积极健全涉外涉侨法 律服务工作制度机制,大力加强涉外涉 侨法律服务队伍和机构建设。律师事 务所作为专业法律服务机构,要勇做 "走出去"的探索者,加强涉外涉侨法律 服务专业人才队伍建设,积极拓展法律 服务外经外贸新机制,搭建交流合作国 际平台,为海内外侨胞提供更及时专 业、高效精准的法律服务。

(徐慧冬)

#